CONTROLE COMMUN N°3  

6EME      JUIN 2010

correction
Exercice 1 :
1) On peut trouver le coefficient, 6/15 = 0,4 donc 1 kg de pommes donne 0,4 L de cidre, et pour obtenir 1L de cidre il faut 2,5 kg de pommes. :

puis compléter le tableau.

a) Quelle masse de pommes faudra t-il pour fabriquer 15 litres de cidre ?

Il faudra donc 37,5 kg de pommes.

b) Avec 9 kg de pommes, quelle quantité de cidre peut-on fabriquer ?

On pourra fabriquer 3,6 L de cidre.

	Quantité de pommes en kg
	15
	37,5 (15*2,5)
	9
	1
	2,5

	Volume de cidre en L
	6
	15
	3,6 (9*0,4)
	0,4
	1


2) 3h +2h = 5h mais 5 € +7,50 € (10€, donc le prix pour 5h n’est pas égal à la somme des prix pour 2h et pour 3h,  le prix n’est pas proportionnel à la durée de location.

Exercice 2 :

Lors d’un triathlon (nage – course à pied – vélo), la distance à parcourir est 240 km.

 de cette distance se fait à la nage.

20%  de cette distance se fait en course à pied.

Le reste est à faire en vélo.

1) Quelle distance les participants doivent-ils  faire :

a) à la nage ?

2*240/3 = 2* 80 = 160 km, ils devront nager 160 km.
b) à pied ?


20%de 240 = 20/100*240 = 20*2,4 = 48, ils devront courir pendant 48 km.
c) en vélo ?

160 + 48 = 208, et 240 – 208 = 32, ils devront rouler pendant 32 km.
2) Quelle fraction de la distance totale l’étape à vélo représente-t-elle ?

Elle représente 32/240 = 16/120 = 8/60 = 4/30= 2/15 

Elle représente EQ \s\do1(\f(2;15)) de la distance totale.
Exercice 3 :  

Calculer le périmètre de la figure suivante :

(AD = 4 cm)
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Le périmètre est égal à  AU + QD + UQ + le demi-cercle

Périmètre du demi-cercle : (pi*AD) :2 = 4*pi/2 = 2* pi ( 6,28

Périmètre total = 3,5*2 + 5 + 6,28 = 7 + 5 + 6,28 = 18,28 

Le périmètre de cette figure vaut environ 18,3 cm.
Exercice 4 :  

Un étang a la forme d’un disque de 92 m de diamètre. Sébastien veut entourer l’étang avec une corde.

1) Faire un petit dessin illustrant la situation.

2) Quelle doit être la longueur approximative de la corde ? Arrondir au dixième.

3) Combien la corde coûtera-t-elle sachant qu’un mètre de corde vaut 0,30 € ?

4) Quelle est la surface de l’étang ? Arrondir au dixième.

2) 
La longueur de la corde correspond au périmètre du cercle, soit 92*pi ( 289 m
1) 289 * 0,30 = 86,7 : il devra payer 86,70 euros.
2) Pi*r² = pi*46² = pi * 2116 = 6647,61 soit environ 6647,6 m²
Exercice 5 :  

Construire un triangle EFG rectangle en F tel que : EF  FG  5 cm.

1) Calculer l’aire du triangle EFG.

Aire = EF*FG/2 = 5*5/2 = 25/2 = 12,5 cm²

2) Construire la médiatrice (d) de [FG] ; elle coupe [EG] en I.

a) Quelle est la nature du triangle IFG ? Pourquoi ?

b) Que peut-on dire des droites (d) et (EF) ? Pourquoi ?

a) I appartient à la médiatrice de [FG] donc il est équidistant des extrémités du segment donc IF = IG ; puisque IFG a deux côtés égaux, IFG est isocèle en I.
b) EFG est rectangle donc (EF) et (FG) sont perp

Puisque (d) est la médiatrice de [FG] alors (d) perp à (FG)

Si deux droites sont perp à la même droite alors elles sont parallèles

Donc (d) et (EF) sont parallèles.
3) Construire le point H symétrique de E par rapport à la droite (d).

Exercice 6 : BONUS

Un rectangle a pour dimensions 9 cm et 4 cm. 

Un carré a la même aire que ce rectangle. 

Quel est celui des deux qui a le plus grand périmètre ?




Aire du rectangle : 9*4 = 36 cm²




Le carré a pour aire 36 cm², donc son côté vaut 6 cm car 6*6 = 36




Périmètre du carré : 6*4 = 24 cm




Périmètre du rectangle : (9+4)*2 = 13*2 = 26 cm




Donc le rectangle a le plus grand périmètre.
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